

## **ОТЗЫВ**

**на выпускную квалификационную работу студентки 2 курса  
магистратуры кафедры уголовного процесса и криминалистики  
Лактионовой Александры Сергеевны по теме «Особенности участия  
защитников в суде присяжных»**

Представленная Лактионовой А.С. выпускная работа посвящена анализу реализации одного из основных принципов уголовного судопроизводства - праву на защиту , в частности такому его аспекту как участию защитника. Однако в работе рассматривается не общая проблема участия защитника в уголовно судопроизводстве, а особенности его участия при отправлении правосудия в суде с участием присяжных заседателей. Институт присяжных заседателей возродился в современном уголовном процессе в 1993 г. и продолжает совершенствоваться. Право на рассмотрение дела с участием присяжных появляется у лиц, обвиняемых в совершении достаточно тяжких преступления, поэтому особенно актуально встает вопрос об обеспечении их интересов в уголовном судопроизводстве профессиональным адвокатом-защитником. Тема работы безусловно актуальна .

Структура работы представляет собой 3 главы, введение, заключение, приложение, список литературы. Глава первая «Суд присяжных: основные тенденции развития в различных правовых системах» посвящена анализу основных тенденций развития института присяжных , его особенностям как в российском уголовном процессе, так и в континентальной и англо-американской моделях процесса. В этом эе разделе проанализированы основные правовые позиции Конституционного Суда РФ по проблемам, возникающим в рассматриваемой форме судопроизводства. Глава вторая «Особенности участия адвоката-защитника в рассмотрении уголовных дел с участием присяжных заседателей в российском уголовном процессе» посвящена непосредственно анализу процессуальных возможностей адвоката –защитника в судопроизводстве с участием присяжных заседателей и особенностям их реализации в этой форме судопроизводства, в частности, при формировании коллегии присяжных,составлении вопросного листа, при производстве отдельных судебных действий и др. Особый интерес представляет глава третья «Основные тенденции развития законодательства, регламентирующего производство в суде с участием присяжных на современном этапе», в которой проанализированы самые современные законопроекты, которые вносят существенные изменения в регулирование института отправления правосудия с участием присяжных заседателей. В заключении сформулированы выводы по работе. Обзор правоприменительной практики содержится в Приложении.

Теоретической базой работы являются результаты научных исследований, опубликованных в статьях и монографиях. Эмпирической базой послужили архивные уголовные дела, которые были предметом рассмотрения Ленинградским областным судом за период 2010-2015 г.г.

В целом избранная тема раскрыта, работа соответствует предъявляемым требованиям, является самостоятельным исследованием и заслуживает высокой оценки

Научный руководитель

к.ю.н., доцент



Н.А.Сидорова